



新华社记者 董 越

应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，国家主席习近平将于6月16日至18日赴哈萨克斯坦阿斯塔纳出席第二届中国-中亚峰会。

千年丝路，串起文明交融璀璨星河；百年变局，呼唤命运与共时代强音。从古丝绸之路友好交往合作的悠久历史中走来，中国同中亚国家关系有着深厚的历史渊源、广泛的现实需求、坚实的民意基础，在新时代焕发出勃勃生机和旺盛活力。两年前，首届中国-中亚峰会在西安成功举行，开启中国-中亚

关系新时代。如今，第二届中国-中亚峰会如约而至，必将擘画中国-中亚关系发展新蓝图，为构建更加紧密的中国-中亚命运共同体注入新动能。

“深化中国-中亚合作，是我们这一代领导人着眼未来作出的战略抉择，顺应世界大势，符合人民期盼。”习近平主席道出中国-中亚合作的重大意义。中国同中亚国家关系不断迈上新台阶，中国-中亚命运共同体建设持续推进，是对丝路精神的传承弘扬，更是面向未来破解时

代命题的必然选择，不仅有利于增进地区福祉，也将推动世界和平与发展，为构建人类命运共同体贡献力量。

坚持相互尊重，携手建设一个守望相助、团结互信的共同体。中国同中亚国家的友好交往源远流长。2100多年前，中国汉代使者张骞出使西域，打开了中国同中亚友好交往的大门。千百年来，中国同中亚各族人民一道推动了丝绸之路的兴起和繁荣。时间长河奔流不息，丝路情谊跨越千年。(下转第三版)

厚重的底蕴 蓬勃的生机
国内外嘉宾盛赞辽宁文体旅融合发展
本报记者 王月白 吴昊

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》。这是习近平总书记2015年10月至2025年4月期间有关重要论述的节录。

文章强调，科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一个重大政治优势。新中国成立不久，我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标。从第一个五年计划到第四个五年规划，一以贯之的主题是把我

国建设成为社会主义现代化国家。在这个过程中，我们党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、在战略上不断成熟、在实践上不断丰富，加速了我国现代化发展进程。

文章指出，党的二十大报告深刻阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则，是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的，实现各个阶段发展目标，落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计。要深刻洞察世界发展大势，准确把握人民群众的共同愿望，深入探索经济社会发展规律，使制定的规划和政策体

系体现时代性、把握规律性、富于创造性，做到远近结合、上下贯通、内容协调。

文章指出，人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，人民的信心和支持就是我们国家奋进的力量。好的方针政策和发展规划都应顺应人民意愿、符合人民所思所盼，从群众中来、到群众中去。五年规划编制涉及经济社会发展方方面面，同人民群众生产生活息息相关，需要把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来，把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到规划编制中来。

文章强调，谋划“十五五”时期经济社会发展，必须准确把握“十五五”时期的阶段性要求，着眼强国建设、民族复兴伟业，紧紧围绕基本实现社会主义现代化目标，一个领域一个领域合理确定目标任务、提出思路举措。对各方面的目标任务，要深入分析论证，确保科学精准，能够如期实现。要统筹谋划，抓住关键性、决定性因素，把握好节奏和进度，注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短板弱项、提高质量效益，与整体目标保持取向一致性。各地区编制本地区规划要结合实际，实事求是，提高规划执行力建设和落实力。

加快推进融合发展 打造新的经济增长点

我省全力将文体旅产业培育成战略性支柱产业

本报讯 记者王笑梅报道 6月14日，《辽宁省加快推进文体旅产业融合发展 在繁荣文化中打造新的经济增长点实施方案》(以下简称《实施方案》)正式发布，明确提出2027年“文体旅产业成为全省战略性支柱产业”目标。

为深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神，进一步发挥辽宁文化产业有基础、体育有优势、旅游有特色的综合优势，加快推进文体旅产业融合发展，加快

建设文化强省、体育强省、旅游强省，我省制定出台了这一方案。

突出融合发展、突出品质升级，未来我省将聚焦场景融合、业态融合、机制融合，健全“文化铸魂、体育助力、旅游促进”融合发展路径，放大文体旅发展合力，为“山海有情 天辽地宁”注入新内涵。同时，强化科技创新、数字赋能，加快培育壮大文体旅领域新质生产力，促进形成更高水平的供需动态平衡，不断满足人民群众多样化、个性化、高品质的消费需求。

打造新的经济增长点，我省将进一步发挥文体旅产业的拉动作用，挖掘新价值、发展新业态、构建新模式，吸引产业投资、壮大经营主体，推动文体旅产业链、价值链向中高端延伸，为辽宁全面振兴新突破三年行动决战决胜增添新动能。

为保证文体旅产业融合发展主要目标的顺利实现，《实施方案》提出了以四方面16项重点工程为主要内容的重点任务。其中，在繁荣文化方面，我省将实施文化遗产保护传承、“文化原创

力”提升、文化惠民深化、文化产业协同4项工程，推动体育和旅游发展。在做强体育方面，将实施全民健身推进、竞技体育培优、冰雪运动提质、体育产业壮大4项工程，助力文化传播和旅游发展。在深耕旅游方面，将实施优质产品供给、新型业态发展、旅游服务优化、旅游发展强基4项工程，促进文化繁荣和体育发展。在融合创新方面，将实施优质项目引育、消费活力提振、金融服务支撑、“引客入辽”促进4项工程，培育经济增长新动能。



夏日悠长，夜色缤纷。我省各地发挥文化、体育、旅游特色和优势，推出多样化的夏季主题活动，提供沉浸式体验场景，文体旅产业融合发展充分激发游客消费热情，有效激活夏日经济活力。图为在沈阳市浑南区中央公园音乐喷泉和演艺活动吸引众多市民和游客打卡。

本报记者 查金辉 摄

夏日文体旅热力十足

沈阳大连入选首批全国零售业创新提升试点市

本报讯 记者董翰博报道 沈阳、大连的消费者将有更多机会体验到更温馨舒适的消费新场景，买到更好商品，享受更优服务。近日，商务部公布第一批全国零售业创新提升试点城市名单。在各地申报试点的基础上，经专家评审并向社会公示，商务部等部门确定第一批全国零售业创新提升试点城市共38个，包括北京、上海、广州、深圳、天津、南京、杭州等城市。我省沈阳市、大连市入选。

根据商务部等七部门发布的《零售业创新提升工程实施方案》，商务部牵头开展零售业创新提升试点，择优将积极性高、基础好、政策实的城市纳入全国试点。试点建设周期为两年，2025年至2029年每年确定一批试点城市，适时推广案例和经验，探索形成长效机制，并鼓励同步开展省级试点。

商务部等部门要求，省级相关部门要指导试点城市按照当地历史文化、资源禀赋、行业基础、规划布局，因地制宜推动试点建设差异化、特色化发展；要问需于企、问计于企，调动企业创新转型的积极性，依靠市场化力量“一店一策”推动存量商业设施改造提升；要加强政策激励，推行清单管理，选出有特色、有代表性、引领带动性强的项目。根据名单，沈阳市的建议试

点侧重方向为“一店一策”场景化改造、品质化供给、政策创新；大连市的建议试点侧重方向为“一店一策”场景化改造、品质化供给、多元化创新。

对于上述侧重方向，《零售业创新提升工程实施方案》明确了具体内涵。推动场景化改造，包括发挥运营主体作用，围绕强化功能定位、优化内外环境、增设人性化服务设施、提升风貌特色，在确保房屋质量安全的前提下，推动百货店和购物中心开展“一店一策”改造，向运营要效能等。推动品质化供给，包括鼓励汽车、家电、家装厨卫等传统消费品“以旧换新”，培育智能家居、数码产品、智能穿戴、大健康、美妆、宠物等新的消费增长点等。推动多元化创新，包括鼓励发展精品店、集合店、快闪店、品牌折扣店等新业态，培育“小而美”“专而精”特色店铺等。

商务部等部门还要求，试点城市要认真落实实施方案和试点方案要求，在项目规划、改造审批、土地用途变更、投融资方面依法给予便利，统筹用好现代商贸流通体系建设试点、一刻钟便民生活圈建设、城市更新行动、大规模设备更新、设立养老服务与养老再贷款、地方招商引资等政策，加大支持力度，优化经营环境。

铁岭：扭住关键扎实推进高质量发展 ——振兴新突破、决胜勇争先⑬

资金180亿元以上。

在构建现代化产业体系上，铁岭市以“工业强市”战略为引领，旗帜鲜明树立大抓工业、重抓工业的导向。在改造提升传统产业上，紧扣新型工业化，聚焦强链补链延链，实施工业技改项目122个，新增规模以上工业企业30户，推动铁光仪表、贵鑫环保等重点企业上市，支持调兵山化工园区扩容升级。在培育壮大新兴产业上，精准谋划循环经济产业园、航空科技产业园，以技术创新引领新兴产业。在因地制宜发展新质生产力上，抢抓电力市场化改革机遇，积极推动绿电产业园建设，加快推进风电制氢耦合绿色甲醇一体化等

新能源项目。

文旅“一业兴”，带动“百业旺”。今年，铁岭市在全力落实“两新”政策、创新多元化消费场景的同时，启动了“文旅兴市”三年行动，支持象牙山风景区等传统景区转型升级，推动银州区全域、凡河新区“两湖两河”文化旅游消费集聚区建设，以“二人转”等特色演艺带动生态游、乡村游、冰雪游等农文旅商旅融合发展。

坚持改革赋能，今年铁岭市将通过实施“环境立市”战略，激发动力活力，破解发展难题。统筹推进政务服务方式、管理体制和模式创新，持续推进“综合窗口”改革，最大限度利企便民。(下转第三版)

三部门发文规定：医师晋升副高级职称前须服务基层1年
优质资源沉下去 医疗水平提起来

详见二版▶

我省认定首例“电力设施保护见义勇为”行为

详见二版▶

本报讯 记者李波报道 紧盯决胜之战目标任务，坚持项目为王、发展为要、民生为本，强力推进工业强市、文旅兴市、环境立市战略，持之以恒防风险、补短板、促发展。扭住关键、精准发力，近日，省政府新闻办组织召开“振兴新突破 决胜勇争先”主题系列新闻发布会，铁岭市政府相关负责人介绍全市奋力打好打赢决胜之年决战之战的重点部署和相关工作的推进情况。

大抓经济、做大总量，首先要抓住